

EL ALICANTINO

DIARIO CATOLICO
 ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS
 SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

| | | |
|--------------|-------|--------------|
| En Alicante, | 1 mes | 1'50 pesetas |
| Fuera, | 3 " | 5 " |
| Ultramar, | 6 " | 19 " |
| Extranjero, | 6 " | 20 " |
| " | 12 " | 35 " |

ANUNCIOS É INSERCCIONES

| | |
|---|----|
| En 1.ª plana, línea | 50 |
| 2.ª " " " | 25 |
| 3.ª " " " | 20 |
| Esquelas y artículos a precios convencionales. | |
| Redacción y administración, calle Mayor, núm. 63. | |

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción.
 A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica.
 (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

CÍRCULO CATÓLICO OBRERO DE ALICANTE

Hoy domingo, 22 de los corrientes, á las siete en punto de la noche, tendrá lugar en el salón de actos públicos de esta sociedad, una brillante conferencia á cargo de un distinguido orador. El asunto será de sumo interés para todos, y por ello se espera numerosa concurrencia de socios.

CONGRESO EUCARÍSTICO DE VALENCIA

Alicantinos: un grande acontecimiento que ha de dejar recuerdos gloriosos, memoria gratísima y trascendentales resultados, va á verificarse en la católica Valencia, en la bella ciudad de las flores, cuyos aromas perfuman el esbelto trono en que se ostenta radiante de ternura nuestra venturosa madre la Virgen del Amparo. Un grito de amor y cariño filial de su amantísimo Prelado, ha resonado por los ámbitos de nuestra España, llamando á todo corazón entusiasta por las glorias de la Religión y de su patria, á prosternarse reverentes ante el Dios de las misericordias para ofrecerle el himno de nuestros respetos, de nuestros homenajes, de nuestra constante y pública veneración.

Nunca mejor que ahora, cuando las horrendas blasfemias de Lucifer en boca de sus miserables satélites resuenan por todas partes manchando con su inmundicia el sacrosanto misterio de nuestros altares, debemos dar una protesta pública de nuestra ardiente fé proclamando á voz en grito el reinado social de Jesucristo en la tierra; nunca mejor que ahora cuando la impiedad levanta con orgullo su satánica bandera para destronar de su excelso trono al Rey inmortal de los siglos, debemos alzar el augusto pendón de nuestras creencias, de nuestro puro é incondicional catolicismo; nunca mejor que ahora en que el infierno, con sus pestíferos sectarios osa levantarse en fiera rebelión contra los mismísimos cielos, para proclamar el reinado de la mentira, el imperio del error, el triunfo de Satanás, debemos los católicos, los hijos fervientes de la Iglesia, á la voz de nuestro augusto Jefe, de nuestros

insignes capitanes los príncipes de la Iglesia, alzar la victoriosa bandera en cuyos ondeantes pliegues van inscritos con letras de oro los triunfos de Jesucristo, y al redoblar de los atambores pregonando sus magnificencias, al resonar de las músicas preludiando en dulcísimas armonías mil empíricos himnos, cual valerosos y esforzados héroes nos lanzaremos al combate; y por entre el estruendo del canon de la impiedad, el rechinar de las balas de la incredulidad, miles de voces, ecos de un arrebatador entusiasmo, aclamarán la victoria, y por entre una lluvia de flores, inmarcesibles laureles, gritaremos, gloria, honor, bendición, alabanza á nuestro amante Jesús SACRAMENTADO.

Estamos en tiempos de lucha; los enemigos nos llaman al combate, los más caros intereses de la religión y de la patria se ventilan en estos momentos, por lo tanto el que no quiera ser tildado con la nota de cobarde, el que no quiera ser traidor á los más caros sentimientos del corazón, debe tomar una parte activa en estas grandiosas manifestaciones del espíritu católico, con las que ostentamos á la faz del mundo la valentía de nuestra fé y el respeto á nuestras venerandas tradiciones, únicas con las que la España llegó á ser grande, marchó á la cabeza de las demás naciones europeas y dió al mundo el espectáculo hermosísimo de la fé más pura, de la caballerosidad más noble, del valor más heroico, y de las más esplendentes virtudes cívico-religiosas.

Adelante y no demos tregua á nuestros adversarios, es preciso arrojarles de sus trincheras, se hace indispensable emplear las mismas armas con que nos atacan, pero templadas al calor de la oración, forjadas en la fragua del Evangelio, ese libro de oro cuyo aroma embalsama al mundo; á ideas es necesario oponer ideas; á sentimientos, sentimientos; á espíritu público, espíritu público; á la abundancia de mal, abundancia de bien; á la constancia en disolver, constancia en unir; á tenacidad en trastornar, perseverancia en organizar, no utilizando jamás medios represivos que la experiencia los muestra débiles sino la poderosa palanca de la palabra y la incontrastable fuerza de la pluma, que pasan por entre las vallas de las bayonetas y que han trastornado más imperios que todos los ejércitos del mundo, pues sabido es que los extragos de la revolución francesa fueron precedidos de las palabras de fuego

Rousseau y Voltaire, que los triunfos de Napoleón sobre las monarquías antiguas, fueron precedidos de la lógica de Sieyès y la elocuencia de Mirabeau.

Este es nuestro ideal; en ese terreno admitiremos siempre la lucha; á este fin atienden todas esas grandiosas manifestaciones del espíritu religioso, peregrinaciones, romerías, congresos católicos y demás actos públicos de religión, este es el objetivo del Congreso Eucarístico de Valencia.

Es, pues, católicos españoles, á Valencia, á dar una protesta solemne de nuestro amor y veneración á Jesús Sacramentado; hijos esclarecidos de la invicta Alicante, á Valencia, para mostrarnos dignos vástagos de nuestros mayores, cuya ardiente fé, les hizo héroes invencibles, y todos á la vez, grandes y pequeños, ricos y pobres, jóvenes y ancianos, los moradores de las ciudades como los de la aldea, los del valle como los de la montaña, á Valencia, para dar un testimonio, el más elocuente, de que todavía se conserva incólume en nuestros pechos, el fuego santo del amor á nuestro Dios, á nuestra patria, á la religión de nuestros mayores.

Viva el Congreso eucarístico valenciano.

Viva el prelado de Valencia.

Vivan los católicos españoles.

ANTONIO VILA, CURA-PÁRROCO.

Polop 18 Octubre 1893.

EL CONGRESO DE WURZBURGO

El Rvdo. P. Pío Mortara, canónigo regular de San Agustín, ha asistido á esta notable asamblea de católicos alemanes, cuyos acuerdos tanta resonancia han tenido en Europa, especialmente en Italia, donde la prensa liberal ha llegado al límite de la indignación contra los congresos católicos.

Hé aquí cómo se expresa el erudito P. Mortara:

«Acabo de asistir al Congreso Católico celebrado en esta ciudad de Baviera desde el 28 al 31 de Septiembre, dice el P. Mortara, y creo que una breve reseña no será desprovista de todo interés para la España católica. En este Congreso he sido, por cuanto sepa, el único extranjero presente y por eso me parece que puedo hablar del mismo Congreso con toda imparcialidad. Procuraré ser lo más breve que pueda.

Desde luego he de apuntar el carácter

exclusivamente católico y religioso de la Asamblea de Wurzburg. El saludo oficial al principio y al fin de todas las sesiones era siempre el tan católico y tradicional en Alemania: *Alabado sea Jesucristo.*

Tres puntos en particular he de poner de realce para dar una idea del Congreso Católico de Wurzburg.

1.º La unión de alma y corazón, de sentimientos y aspiraciones que reinaban en el Congreso. En el terreno religioso todos los católicos alemanes están unidos, y si, á veces, surgen algunas divergencias, muy presto desaparecen y todos convergen hacia el centro de los intereses comunes.

De modo que los católicos alemanes hacen la oposición más sistemática y perseverante al gobierno liberal y á sus tendencias racionalistas y masónicas, y sostienen los derechos de la Iglesia católica frente de las sectas protestantes. Ellos afirman que Alemania es una nación oficialmente católica, á lo menos por derecho de paridad con la reforma, y no consienten á nadie que se le llame protestante. Habiéndome descuidado en este punto en mi alocución en la Asamblea, un grito unánime de protesta me obligó á retirar la palabra y á decir que Alemania es una nación católica. Tocante á cuestiones secundarias podrá haber divergencias entre los diputados al Reichstag, pero en punto á la cuestión católica, ellos, como todos los demás, á cualquiera fracción del centro (es decir del partido católico del Reichstag) pertenecían si es que hay allí fracciones en el sentido riguroso de la palabra, todos, digo, se encuentran unidos para luchar contra el enemigo común, el racionalismo, el masonismo y el liberalismo de todos matices.

2.º El otro carácter más sobresaliente del Congreso católico alemán es la táctica que en él se siguió en la discusión de las cuestiones más graves y de la más palpitante actualidad. La instrucción religiosa, la educación católica de la juventud, las escuelas, el personal docente en la primera y segunda enseñanza, la cuestión obrera, las órdenes religiosas, el poder temporal del Sumo Pontífice, la doctrina y moral católica en oposición al racionalismo, á la moral independiente, y masonismo; todo eso fué discutido y examinado en elocuentes discursos por oradores sumamente hábiles, eruditos, á la par que creyentes y piadosos arrebatados aplausos

CAPÍTULO XIX

SOBRE LA IMPACIENCIA EN LOS TRABAJOS

(EL LABRADOR MÁS CONTENTO DEL MUNDO)

Un labriego, rudo en las ciencias de los hombres, pero muy entendido en las cosas de la sabiduría verdadera, oyendo á algunos labradores de su lugar quejarse del mal tiempo y de las malas cosechas, dijo:—Yo siempre tengo el tiempo y la cosecha que quiero. —Maravilláronse mucho de tales palabras, y por más que discurrieron y se rascaron la cabeza, no pudieron caer en la cuenta. En-

los malvados; pero tú perdona de tu parte á todos los que te han agraviado, para que Dios no te condene como á hombre vengativo sino que te perdone y recompense para siempre la caridad que usaste hasta con tus mortales enemigos.

CAPÍTULO XVIII

SOBRE LAS VENEGANZAS

(EL QUINTO, NO MATAR)

Hallábase ha poco tiempo en la cárcel de Zaragoza un asesino puesto ya en capilla; y como un sacerdote le hablase de cosas buenas, le interrumpió diciendo:—¡Ah Padre! Si en lugar de enseñarme en la escuela la doctrina cristiana me hubiesen enseñado el Código penal, no me viera hoy en capilla y mafiana en el palo.—Pues yo te aseguro, hijo, —repuso el Padre,—que si hubieses recordado lo que dice la doctrina cristiana, ni aun pu-

r enéfitos. Pero, no todo se concretaban á discursos. A los discursos seguían reuniones privadas, en las que se discutían los medios más adecuados y las medidas más oportunas para la aplicación inmediata de los principios católicos, afirmados en las reuniones públicas. Y esto es lo que debe constituir el fruto natural de los Congresos católicos y sin eso todo lo demás no tendría más aplicación que la república ideal de Platón.

3.º En fin, lo que hace esperar mucho del Congreso Católico de Würzburg es la energía incansable que en él se desplegó y la participación que en la más vasta escala tomó en el mismo la población católica de Alemania. No me parece exagerar si afirmo que el número de los que asistieron á ese Congreso subió á más de ocho mil, y á dos mil y más el de los que diariamente ó alternando asistían á las reuniones públicas. Es más. Además de las sesiones públicas que tenían lugar en el vasto recinto de Sudwigsballe, hubo reducido para la apiñada muchedumbre, se tenían en otras partes reuniones particulares en las que tomaban parte personas de todas clases y condiciones. Hubo reuniones de estadistas, de industriales, de maestros de escuelas, de obreros de todo género, impresores y artistas de todo linaje. En ellas se pronunciaban discursos en los que descolaba sobremedera el sentimiento católico, se tomaban acuerdos y, en fin, todos fraternizaban y se animaban mutuamente para luchar en su esfera contra el error y las tendencias deletéreas del espíritu moderno. Y es eso cabalmente lo que quiero poner de realce, es decir, que en el Congreso Católico de Würzburg se miraba con preferencia al resultado práctico y á la aplicación de los principios católicos, que es justamente el fin hacia el cual se encaminan todas las asociaciones católicas.

Espectáculo altamente conmovedor era el ver desfilar en gran número los carruajes en los cuales los presidentes de asociaciones de estadistas, industriales y comerciales se dirigían al lugar de sus reuniones acompañando la bandera de sus respectivos gremios, y ostentando el lucido uniforme propio de su esfera. Pero, más hermoso y consolador era todavía el aspecto que ofrecían esas reuniones, y oír los bellos y sentidos discursos que en ellas se pronunciaban.

El espíritu católico sobresalía entre los asociados que se daban la mano unidos todos por el lazo de la fé y la caridad de Jesucristo. A mantener ese espíritu católico y esa unión y armonía contribuían poderosamente la presencia de los prelados y de clero que Alemania han de ser y son realmente el alma de los Congresos Católicos. Y ahora concluiré con dos breves palabras: ¿Queréis de veras triunfar del error y de la inmoralidad, y hacer penetrar en todas las clases de la sociedad el espíritu de la verdad y la moral católica? Haced lo que la Alemania católica, reunidos en congresos numerosos, tomad acuerdos y resoluciones prácticas, trabajad unidos todos en la caridad de Jesucristo, y no lo dudeis, vence

reia en el nombre de Aquel que dijo: *Tened confianza, yo vencí el mundo.*

A MELILLA

A las once de la mañana de anteyer salieron de Barcelona para Melilla la cuarta batería de montaña embarcada en el vapor «Cámara» facilitado gratuitamente por la casa consignataria.

A las siete y media, los artilleros oyeron Misa en Santa María del Mar, pasando luego revista el capitán General Sr. Martínez Campos y el Comandante general de artillería D. Andrés González Muñoz, embarcándose enseguida las tropas.

La citada batería la manda el capitán D. Pedro Cervelló, llevando á sus órdenes á los primeros tenientes D. Juan Valderrama, D. César de la Cueva y D. Francisco Franco y á 125 individuos entre clases y artilleros; esta batería se halla dotada con seis piezas de acero de ocho centímetros á retrocarga, dos cargas de municiones por piezas y 50 caballos y mulos.

El comandante D. Godofredo Ballinas, que también sale en el «Cámara» manda dos baterías, que van en pie de maniobras, y no en pie de guerra, como se ha dicho.

El teniente Sr. López de Ayala, uno de los expedicionarios de Melilla, que ha contraído matrimonio hace poco ocupábase estos días en amueblar su nuevo domicilio cuando vino la orden de marcha.

Llegó la hora de partida, y allí, al costado del vapor, la bella recién casada decía adiós al amado compañero de su vida; pero sin un reproche, sin una queja; regnada con el deber, que en los militares es superior á todas las atenciones.

Dos viejecitos, vistiendo el traje de los labriegos de estas montañas, buscaban entre los alineados en el muelle á su hijo; como la policía no permitía se acercaran al espacio reservado á las tropas, los pobres iban sorteando entre los grupos, y así hubieran continuado á no haber unas almas caritativas pedido permiso para que pudieran llegar hasta su hijo. La pobre anciana entre consejos y advertencias sentidas y amorosas, deslizo en la mochila del artillero un paquete con embutidos y varios panecillos «para que lleves mejor camino» le decía.

Costó no poco darla á entender que nada faltaría á su hijo, interin estuviese á bordo.

Una piadosa señora se situó en el camino que debían recorrer los artilleros y fueles entregando escapularios de la Virgen del Carmen.

Un cabo, á quien aquella se acercó, los tomó creyendo que se iba otra cosa.

Al deshacer el paquete, los distribuyó entre sus compañeros, quienes los iban guardando unos en el bolsillo, otros en la mochila y muchos se los colocaron sobre el uniforme.

CORREO DE MADRID

Madrid 20

El embajador de España en París señor León y Castillo que llegó anoche á Madrid,

estuvo esta tarde en el ministerio de Estado celebrando con el Sr. Moret una detenida é importante conferencia.

El Sr. León y Castillo informó minuciosamente al Sr. Ministro de Estado, de los términos en que el gobierno francés juzga la cuestión de Melilla, y según se desprende de las manifestaciones hechas por el embajador de España, el gobierno de la vecina república aprueba en un todo, la conducta que España está siguiendo en la cuestión de Marruecos, y que está resuelto á apoyar decididamente las pretensiones y actitud de España.

La segunda parte de la conferencia se refirió á la cuestión del tratado de Comercio franco español, y en este asunto las impresiones del Sr. León y Castillo son poco optimistas, pero sin embargo confía en que cuando llegue á esta el embajador francés, podrán convenir los términos para reanudar las negociaciones que lleven á la realización del dicho tratado.

Sobre este punto los conferenciados han guardado las naturales reservas, lo cual impide dar idea exacta de lo convenido en la entrevista.

La reunión que ha de celebrar el martes la Junta directiva de Unión Republicana, promete revestir importancia.

Se ocupará en primer término de la cuestión relativa á las próximas elecciones municipales, conviniendo en si han de ir á la lucha y en la forma que ha de hacerlo.

En caso afirmativo se nombrará un directorio de propaganda electoral, la que se entenderá directamente con los presidentes de los comités de distrito de coalición republicana, para la designación de candidatos y demás trabajos electorales.

También se acordará en la citada reunión los puntos que ha de comprender la circular que ha de dirigirse á los comités republicanos de provincias y se nombrará una ponencia que se encargue de redactarla.

Después que haya terminado la Junta esta cuestión, al Sr. Salmerón planteará el asunto relativo á la vuelta de la minoría republicana al Congreso.

Los jefes de los centralistas, entienden que aunque el Gobierno se hizo responsable de los actos del señor ministro de la Gobernación, al desaparecer éste del gobierno han desaparecido las causas que tienen alejada á la minoría del Congreso, y que por lo tanto deben volver al reanudarse las sesiones haciendo pública declaración de las razones que los republicanos tienen para abandonar el retraimiento.

Estas y otras razones expondrá el señor Salmerón para probar que la minoría debe variar de actitud, pero no todos los individuos que la forman piensan de la misma manera, algunos creen, que el acuerdo de la junta será, el de que á ella no compete resolver este asunto, por corresponder solo á la citada minoría de unión republicana.

Ha sido aplazado hasta mañana por la noche el Consejo de ministros anunciado para hoy.

La causa de haberse suspendido el Con-sejo, ha sido la de celebrar esta noche banquete la embajada rusa en honor de la señora duquesa de Waldimiro y tener que asistir los señores ministros de Estado y de la Guerra.

En vista de la insistencia de algunos corresponsales que afirman que los riffeños se atrincheran dentro de los límites de nuestro campo, el ministro de la Guerra ha telegrafado al general Murgallo preguntándole si son ciertos estos rumores y que le informe de una manera concreta para saber la exactitud de ellos.

Perpen

Cabos sueltos

Noticia de interes: «El cable de Melilla, en lo sucesivo no sufrirá mas averías.»

Como que los corresponsales de los periódicos que fueron á aquella plaza se preparan á abandonarla, temiendo la ojeriza de Sidi-ben Peroné-ben Sagasta-Porra.

Tiene gracia la lámina de «El Centro» de Valencia.

Un grupo de jóvenes y valientes soldados agitan en sus manos la gloriosa enseña española; á su frente se halla una matrona que representa á España.

A la derecha, sobre elevado pedestal se ven á Sagasta, Moret y compañeros ministeriales vestidos á la moruna; á la izquierda un grupo de riffeños haciendo muñecas, y cerca y en primer término, una lápida sepulcral á los soldados muertos en el campo de Melilla el día 2 del actual.

Al pié de la lámina se lee lo siguiente: «¡Qué contrastel

España.—¡Esta bandera pide honor y gloria; este sepulcro reclama veogaoza.....!!

Gobierno.—¡.....!!

Pero, estimado colega, paciencia; que cuando el gran peroné ministerial se halle restaurado, ya verá como patiojo, patizambo el Sr. Sagasta hará de las suyas, y entonces ¡ay de tí, moro riffeño! que sufrirás la economía del coozou que te dará como sueldo de maestro, tarde, mal y nunca, en castigo de tu bárbaro proceder.

La fiebre anti-riffeña se manifiesta en algunas poblaciones por síntomas de barbarie mas cultiva, y es por aquello de *similia similibus* y el que no entienda de latines lea y medite.

El jueves último un muchacho cruzaba la plaza de abastos de Murcia llevando un cartel-anuncio del «Duo de la Africana», pieza que por la noche debia ponerse en escena en el teatro Romea de aquella ciudad.

En el anuncio iban pintadas dos figuras que lo mismo podían representar á un mesón en traje de ceremonia, que á un riffeño; pero llevaban turbante!

Ver aquellas figuras un matamoscas de la huerta, y arremeter navaja en mano al

sieras los pies en esta cárcel.—¿Dónde dice eso la doctrina?—preguntó el reo.—¿Sabes los mandamientos de Dios?—Sí, señor.—Vamos á ver.—El primero, amar á Dios sobre todas las cosas; el segundo, no jurar; el tercero, santificar las fiestas; el cuarto, hourar padre y madre; el quinto, no mentir.—¿Cómo el quinto?—No matar.—¿Lo ves?—repuso el sacerdote.—En la doctrina cristiana está todo, y los que la saben y practican no han de temer cárceles, ni presidios, ni capillas, ni palos.

Vaya dicho esto para los matachines, que son la gente más soez que hay sobre la haz de la tierra, y que se han de extirpar y cazar como á los tigres y bestias sanguinarias. A los hombres que no tienen entrañas de fiera, basta y sobra la misma honradez natural.

He hallado en las salas de cirugía no pocos enfermos que habían perdonado de corazón á los que les habían herido; y habiéndoseles preguntado si querían que se hiciese justicia con los que les habían causado tanto daño, respondieron:—¿Qué provecho sacaré de que echen á la cárcel ó á presidio al ofensor? No

quiero venganzas. Dios nos juzgará á todos. Así, con esta nobleza de corazón y cristiana caridad, habían perdonado á sus enemigos.

¿Y por qué no has de hacer tú lo mismo con tus enemigos? No digo que no puedas reclamar ante el tribunal lo que es tuyo si te han robado. Puedes también exigir que se te compensen los perjuicios que te han hecho; todo esto es lícito. Pero si no puedes legítimamente compensarte, ¿para qué has de fomentar en tu corazón esos horribles deseos de venganza? ¿Qué provecho sacas de arder en llamas de odio contra tu enemigo? ¿No vale más olvidarte de las injurias recibidas y no pensar más en ellas, que cometer una atrocidad que has de pagar con la vida en un patíbulo, ó te ha de obligar á andar errante como Caín, huyendo por el temor de la justicia y perseguido siempre de tu propia conciencia? No lo hagas así; y no sólo mostrarás que tienes un ánimo generoso, sino que también agradarás mucho á Dios, el cual nos dijo: «Perdonad, y seréis perdonados.» Deja en las manos del Omnipotente la venganza, que un infierno tiene para castigar eternamente á

tonces el buen hombre añadió:—Yo no quiero sino el tiempo y la cosecha que Dios me quiera dar, y por eso siempre tengo el tiempo y la cosecha que yo quiero.

¡Hombre verdaderamente cristiano y dichoso, porque halló prácticamente el grandísimo secreto de vivir feliz en medio de los contratiempos y trabajos de esta miserable vida!

Y el caso es, hijo mío, que no hay más remedio que acogerse á esos altos principios de la moral cristiana si en las adversidades de esta vida no quieres consumirte de pena y desesperarte. Porque crucez habrá para tí (como para todos los hijos de Adán) que han de poner á prueba tu paciencia y escrisolarte como el oro.

Y ¿qué harás cuando se entre la enfermedad por las puertas de tu casa, cuando te veas casi sin recursos, cuando arrastren tu honra por el suelo, cuando los de tu misma familia y los extraños parezca que se conjuran para arruinarte? ¿Maldecirás tu suerte, blasfemarás y amenazarás al cielo y á la tierra? Con todo esto no lograrás más que agrar

muchacho fué todo...
Las g...
patro d...
calmar...
pobre n...
de vera...
¡Teo...
impetu...
de verd...
Haga...
murota...
del G...
como...
Por e...
Lectura...
najes á...
He aq...
sonaje...
«Don...
cho cac...
didades...
do le ve...
talones...
tarles la...
habla e...
ordpulo...
¡Quié...
Miope...
nes á un...
año...
El mo...
Notic...
Se han...
en calde...
Murcia...
Felicita...
tor y bu...
cón, pro...
esta Ciu...
preciosa...
noche de...
La Pu...
infancia...
dones qu...
sús y sea...
El erm...
las cerc...
una ver...
presenta...
trado en...
El desgr...
24 años...
Como...
sido dete...
se ha enc...
sangre...
Los inv...
Provincia...
ción de la...
mero de...
y comer...
ellas...
Las rec...
al señor...
mero, y...
manten...
chos, qu...
de esta D...
fusión...
Muchos...
se han da...
Ha sido...
el presbit...
El ilustr...
rigido un...
ción de Be...
en el cual...
ra que p...
nas al efe...
cales de la...
la siguien...
1.º Sr...
de la Col...
D. Juan S...
misma...
2.º D...
D. José B...
García An...
Los peli...
de mar, so...
imaginars...
aguas del...
en la noch...
mas que h...
El laud...
matricula...
ba en dem...
patrón cre...
puerto, pu...
grosa la t...
rió de rum...
to hizo zo...
quilla fuer

(c) Ministerio de Cultura 2006

muchocho y al anuncio y destrozó éste, fué todo instante de relámpago.

Las gentes que presenciaron el furor patrio del entusiasta murciano, pudieron calmarle, y amén del susto que llevó el pobre muchacho, todo quedó como nube de verano.

¿Tendría este fiero muchacho los mismos ímpetus frente a moros no en figura, sino de verdadera carne rifeña?

Hagámosle el honor, al menos por ser murciano, que allí, frente a las trincheras del Garugú, se portaría como valiente y como digno hijo de Murcia.

Por el modo de señalar que tiene «La Lectura Popular», conocemos á los personajes á quienes alude.

He aquí la silueta que hace de un personaje:

«Don Baldomero Orejones era un rico cacique de aldea tan rodeado de comodidades y repleto de gustos, que el mundo le venía estrecho para colgar los pantalones cuando los sacaba al sol para quitarles las manchas: tal era la barriga que había echado gracias á sus riquísimos es-
cópulos.»

¿Quién era este tal Orejones?

Miopo debe ser quien no vea en Orejones á un libre-pensador y venerable ma-
aón.

El modo de señalar es inequívoco.

Noticias locales y regionales

Se han expedido doscientas mil pesetas en calderilla de la sucursal del Banco de Murcia, con destino á la de Valencia.

Felicitemos á nuestro constante suscriptor y buen amigo D. Ginés Ballesta Alarcón, profesor de instrucción primaria de esta Ciudad, por haberle el cielo dado una preciosa niña que vió la luz primera en la noche del 19.

La Purísima Concepción que vela por la infancia, conceda á la recién nacida los dones que hicieron Santa á Teresa de Jesús y sea honor de sus dignos padres.

El ermitaño de Santa Ana, ermita de las cercanías de Játiva, ha sido víctima de una venganza salvaje. Su cadáver que presentaba profundas heridas, fué encontrado en la cerca ó corral de dicha ermita. El desgraciado Francisco Escuriel tenía 24 años.

Como presunto autor de este crimen ha sido detenido Jaime Aznar, en cuyo poder se ha encontrado una hacha manchada de sangre.

Los investigadores de Hacienda de esta Provincia han presentado en la Delegación de la misma tan extraordinario número de denuncias que pocos industriales y comerciantes han quedado libres de ellas.

Las reclamaciones que se han elevado al señor delegado son también en gran número, y tanta la aglomeración de reclamantes que acuden á hacer valer sus derechos, que se ha establecido en las oficinas de esta Delegación turno para evitar confusión.

Muchos industriales hemos oído decir se han dado de baja.

Ha sido nombrado coadjutor de Catral, el presbítero D. Eduardo Soriano.

El ilustrísimo obispo de Orihuela ha dirigido un oficio contestando á la comunicación del presidente de la junta provincial de Beneficencia particular de Alicante, en el cual se invitaba á su ilustrísima para que presente las correspondientes ternas al efecto del nombramiento de dos vocales de la citada junta, cuya propuesta es la siguiente:

1.ª Sr. Dr. D. José Pons Pomares, Abad de la Colegiata; D. José María Mirete y D. Juan Segura Mirambell canónigo de la misma.

2.ª D. José Soler Sanchez, catedrático; D. José Beviá Lillo, abogado, y D. José García Andreu, del comercio.

Los peligros á que se expone la gente de mar, son los más terribles que pueden imaginarse; frente á nuestro puerto, en aguas del cabo de la Huerta, tuvo lugar en la noche del viernes uno de esos dramas que hielan el corazón.

El laud «Angel de la Guarda», de la matrícula de Palma de Mallorca, navegaba en demanda de aquel puerto y como su patrón creyese prudente demorar en este puerto, pues el estado del mar hacía peligrosa la travesía del golfo de Valencia, varió de rumbo; al virar una ráfaga de viento hizo zozobrar el laud, quien sacó la quilla fuera del agua.

Los tripulantes se asieron á la quilla, donde permanecieron todo el día; por la noche, exhaustas sus fuerzas, fueron sucumbiendo uno tras otro, el último que se ahogó, fué el hijo político del patrón del buque; solo ha quedado éste, que es anciano de 60 años, el cual, ayer mañana, fué recogido por el vapor «Jeune Conseil», cuando ya no tenía fuerzas y su muerte era segura.

Se ha concedido autorización al vecino de Alcoy, D. Antonio Benet Martínez, para que pueda poner al servicio público, con destino á la conducción de viajeros de Alcoy á Villena y viceversa, un carruaje de su propiedad.

Según escriben de Ibi, varios señores de aquella localidad se preparan para asistir al Congreso Eucarístico de Valencia; entre ellos, el señor cura regente D. José Vidal, que no cesa en su propaganda, y que piensa remitir á la Exposición conmemorativa de tal solemnidad un riquísimo terno que posee su iglesia, regalado por el Beato Juan de Ribera.

Don José Gadea Prá, Alcalde Constitucional de esta ciudad.

Hace saber: Que el Excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión celebrada el día de ayer, acordó suprimir la consulta pública gratuita que se celebra en la Casa de Socorro.

Lo que se anuncia al público para su conocimiento.

Alicante 21 Octubre 1893.—José Gadea.

Noticias generales

Los jefes que mandan las tropas de Melilla han significado al general Margallo la dificultad de poder contener la indignación de los soldados si continúan inactivos oyendo las amenazas de los moros.

Corre la voz de que el sultán se personará muy pronto en el Riff para castigar á los que atacaron á Melilla.

Estos por su parte han llevado su fanatismo hasta tal punto, que parece se preparan á rechazar al sultán.

Con este motivo han surgido entre ellos divergencias de importancia que acaso les hagan acometerse unos á otros.

Asegúrase que en Tánger cada día aumenta la importación y compra de fusiles sistema Winchester.

Casi todos van á parar al Riff.

En Vigo circula el rumor de que el buque inglés que estuvo en aquel puerto días pasados, conducía á bordo contrabando de guerra con destino á las kábilas rifeñas.

Por el ministerio de la guerra se ha solicitado del de la Gobernación la franquicia de Correos para las fuerzas del ejército que se encuentran en Melilla.

Se ha publicado el número 38 de *La Hormiga de Oro*, revista ilustrada correspondiente al día 16 del corriente y cuyo índice de materias es como sigue:

Texto.—Teresa de Jesús.—Los moros del Riff, I y II.—Villacañas (recuerdo histórico).—Las islas Filipinas: descripción á vuelo pluma, I, por F. J. T.—Origen, desenvolvimiento y grandeza de la nacionalidad española (continuación), por M. Hernández Villascusa.—Bibliografía: Obras de Fr. Vicente Folop.—Continuación de la interesantísima novela de Dickens *El Marqués de Saint Evremont*.

Grabados.—Pila de San Juan de Avila, en la que fué bautizada Santa Teresa de Jesús.—Casa llamada de «Santa Teresa» en Salamanca.—Jesús en casa de Simón (composición de Bida).—El arroyo: cuadro de Hipólito Boulenger.—Envidia y egoísmo: cuadro de Dvorak.—Un nuevo cañón de montaña; composición humorística.

Se suscribe á *La Hormiga de Oro* en la librería del mismo nombre, Rambla de Santa Mónica, 16, Barcelona y en casa de sus corresponsales.

Precio de suscripción, 10 pesetas al año en la Península y en el Extranjero.

LA COSECHA DE VINOS EN ESPAÑA

Según cálculos, España elaborará este año veinticinco millones de hectólitros, ó sea de 8 á 10 millones menos que la anterior vendimia, que fué calificada de muy superior á la ordinaria.

La cosecha de vino, como se temía es muy escasa en las provincias de Valladolid, Palencia, Cáceres, Badajóz, León, Zamora, Salamanca, Avila, Burgos, Nava-

rra, Toledo, Huelva, Cádiz, Córdoba, Sevilla y Jaén. Semejante resultado débese en unas provincias á la flojera, mildiu y la sequía, y en otras á este último contratiempo y á los pedriscos.

Cataluña, por todas las causas apuntadas, sólo ha recolectado la mitad de los años ordinarios.

Galicia lamenta enorme déficit por la flojera y el mildiu principalmente, pero con todo resultará la cosecha algo superior á la del año 1892.

En los antiguos reinos de Valencia y Murcia es buena la producción, pero más escasa que la del año anterior. Lo propio ocurre en las Riojas y en la Mancha.

Aragón, según todos los informes, tiene en la mayoría de sus comarcas muy buena cosecha.

Noticia de sensación para los idólatras de Chile.

Según ha demostrado el predicador de la Corte de Alemania, Rogge, en Berlín desde 1870 los católicos han aumentado en un setenta por ciento, mientras que los protestantes no han aumentado más que en un diecinueve por ciento.

En Berlín, concluye dicho orador, en treinta años los católicos se han duplicado siete veces.

En el Puerto de Santa María se ha abierto una suscripción para hacer una riquísima bandera nacional y ofrecérsela al gobierno á fin de que la coloque en el fuerte de Sidi Guariach.

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy—Dominica XXII después de Pentecostés, San Luis Beltrán, cfr., y Santa Cordula, vg.

La misa y oficio divino es de Santa Salomé, vda., con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS PARA HOY

En la Colegiata.—A las nueve la Conventual; por la tarde después de Coro dá principio un devoto y solemne Novenario que la piedad de los fieles dedica á Dios Nuestro Señor en honor del glorioso Arcángel San Rafael, bajo la augusta presencia del Santísimo Sacramento, predicando el Dr. D. José María Mirete, Canónigo de la misma, terminando con la bendición y procesión del Santo Rosario.

MAÑANA

Prosigue en la Colegiata el Novenario del príncipe San Rafael, á las cuatro de la tarde predicando el referido Dr. Mirete, terminando con la Salve á la Virgen y canto de los gozos del Santo Arcángel.

En todas las demás iglesias de esta Ciudad, á la hora acostumbrada continúa el mes del Santo Rosario.

En Sta. María.—A las siete y media habrá misa de Comunión de San Ignacio de Loyola; á las nueve Tercia y la Mayor con explicación del Santo Evangelio por el señor Cura de la misma, D. José Orts. Por la tarde á las cuatro se descubrirá á S. D. M. siguiendo la estación, bendición y procesión cantando el Santo Rosario.

En la Misericordia.—A las nueve misa Mayor, predicando el señor Cura de la misma D. Antonio Sanchez Alcazar; por la tarde á las seis habrá Rosario solemne á la Santísima Virgen.

En las Capuchinas.—A las cuatro y media de la tarde prosigue el Novenario de Santa Teresa de Jesús.

En San Francisco.—Al toque de oraciones se rezará el Santo Rosario, con las demás preces del presente mes.

En Ntra. Sra. del Carmen.—A las once de la mañana celebrará Junta general la V. O. T. de Penitencia; á las oraciones prosigue la piadosa devoción del mes de Octubre, en la que predicará el Dr. Mirete.

En Las Hermanitas de los Pobres del barrio de Benidía, á las cuatro de la tarde se rezará el Santo Rosario solemne durante todo el mes de Octubre, con exposición del Santísimo Sacramento. En las demás iglesias los de costumbre.

COLEGIO DE SANTA TERESA DE JESÚS PEGO

Cuenta este establecimiento con un numeroso claustro de profesores, el que dá la segunda enseñanza hasta el Grado de Bachiller; la primaria en sus tres grados, elemental, superior y de preparación especial para la segunda; la correspondiente á las carreras de Comercio, Náutica y Magisterio primario.

En adorno, Dibujo, Música vocal é instrumental, Caligrafía y Gimnasia.

Edificio propio, con Oratorio donde se celebra á diario el Santo Sacrificio de la Misa; Gimnasio, gabinete de Física, Biblioteca, Dormitorios, salas de estudio, Clases, y gran patio de recreo.

Honorarios por enseñanza: ciento veinticinco pesetas curso, por grupo de asignaturas.

Dietas de manutención, una peseta veinticinco céntimos.

Pídase el Reglamento, al Director propietario, D. Silverio Esteve Colomer.

PAPEL DE ARMENIA

Poderoso desinfectante, purifica y embalsama la atmósfera de las habitaciones, desinfecta á los enfermos, muebles y ropas; preserva de la polilla las lanas y pieles y su acción es inmediata dejando un gratísimo perfume oriental. Es el antiséptico por excelencia. Para purificar el aire en una habitación, basta con quemar una tira de este papel. *Paquete* para 48 veces y un quemador 1 peseta; *paquete* para 144 veces y un quemador 2'50 pesetas; *paquete* para 288 veces y dos quemadores 4'50 pesetas.

Se vende en la administración de este diario, Mayor 63, 2.ª.

GARBANZOS

LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS

Princesa 19, y Portico de Ansaldo, 4.

En este acreditado establecimiento, se acaba de recibir el mejor y más completo surtido de legítimos garbanzos de Fuente Saúco.

Quesos de todas clases; ricas mantecas de vaca, legítimas de Dinamarca y del país.

Conservas de carnes, aves, pescados, frutas y hortalizas.

También hallarán las mejores marcas de vinos generosos, champagnes, licores del país y extranjeros.

Embutidos especiales de mis fábricas en Candelario, y aceitunas escogidas de todas clases.

Los Choriceros, Princesa, 19.

Se sirven los géneros á domicilio.

COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

SAN BUENAVENTURA

bajo la dirección espiritual de los Rds. PP. Franciscanos.

COCENTAINA

Pensión UNA peseta

Por esta módica pensión, pagada por trimestres anticipados, se les servirá á los alumnos—Chocolate ó almuerzo.—Comida.—Sopa variada, cocido y postre.—Merienda.—Penecillo con frutas del tiempo y dulce.—Cena.—Ensalada, guisado ó frito y postre.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

Madrid 21 (5,50 t.)

Los periódicos ingleses publican telegramas de Fez, referentes á los sucesos del Riff.

En la corte del emperador se tienen noticias de la actitud hostil de las kábilas del norte y frontera de Argelia.

Los ministros del Sultán temen obrar con energía para no promover una guerra civil.

Madrid 21 (6,27 t.)

En los primeros días de la próxima semana celebrará la Junta directiva de la Unión republicana una reunión, á la que asistirán los diputados republicanos para tratar de elecciones municipales.

Es probable publiqued una alocución.

Madrid 21 (6'9 t.)

Se han reforzado los destacamentos franceses de la frontera de Marruecos, dándose orden á sus jefes impidan la introducción de armas en el Riff.

Muchos marroquíes establecidos en Tremecen y Bel-Abbes han desaparecido suponiéndose hayan pasado la frontera.

ALICANTE

IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GUILJARRO. Plaza del Progreso, 5

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

JARABE YODO-TÁNICO DEL DOCTOR DURÁN

Mejor que el aceite de hígado de bacalao y las emulsiones.
De resultados admirables en anemia, escrófula, debilidad y raquitismo de los niños. Jarabería del Dr. Durán, fundada en el año 1793.—Petritxol, 6, Barcelona.

PILDORAS DE RIAZA

DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes y sean Tercianas ó Cuartanas
Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media caja con 40, 3 pesetas.
De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante Farmacia del Dr. Soler Sánchez.

¡Interesante!

Callosfuera Agulló

Verdadero remedio no conocido hasta hoy para quitar radicalmente toda clase de Callos, durezas, juanetes y ojos de pollo en los pies.

Después de muchos experimentos he podido conseguir el tan poderoso remedio

Callosfuera Agulló

De venta en farmacias y droguerías de España y extranjero.

Depósito en esta capital al por mayor y menor en la antigua y acreditada farmacia de D. José Soler, plaza de San Cristóbal, y en la farmacia y Laboratorio de D. Salvador Pascual, plaza de San Francisco.

TALLER DE CARRUAJES

á cargo de

SALVADOR CLIMENT

Calle de Játiva, número 15
VALENCIA

| | Reales |
|---|--------|
| Landó 5 hules, superior en todo. | 18.000 |
| " con dos capotas. | 17.000 |
| Berlina 5 luces. | 9.500 |
| " Capó. | 9.000 |
| Milor superior capotas tapices al interior, búfalo. | 6.000 |
| Jardinera con toldo y torno, todo superior. | 4.500 |
| Faetón moderno superior para paseo. | 8.000 |
| " capota búfalo con torno todo superior. | 8.400 |
| " superior con torno forros más inferiores. | 6.000 |
| Galera superior capota búfalo y torno. | 5.000 |
| " con torno capota guta-percha. | 4.000 |
| Carrito ó sea tartanita superior 6 asientos. | 2.200 |
| " " " entre 4 y 6 " " | 2.100 |
| " " " de 4 " " | 2.000 |

Todos estos carruajes son superiores y se garantizan en su construcción, tanto por su solidez, como por su elegancia.

ANTONIO FALGÓ
II, CONSTITUCION, 11

PIANOS
Armoniums, pianos á manubrio, cambios, ventas y alquiler; instrumental de banda y orquesta. Música y papel, pentado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCIÓN DE NOVELDA

DIRIGIDO POR

D. Luis Calpena Avila,

Capellán de Honor y Predicador de S. M.

D. Manuel Sirera Pomares, Licenciado en Ciencias.

En este acreditado Colegio, además de la 1.ª y 2.ª enseñanza, se ha establecido una

ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES

en la que se cursan los cuatro primeros años de Derecho y la carrera de Filosofía y Letras.

Para detalles, pídase el Reglamento á la Dirección.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ÁNGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas: Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, á cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, á cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., á cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza. PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por su títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios VAPORES DE LA COMPAÑIA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.550 —Cabo Ortega, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo P. los, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Car. , de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 300. —Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia. Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

EMULSION de SCOTT



DE ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO, CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y DE SOSA.

FRESCA Y DULCE COMO LA LECHE

Tres veces más nutritiva que el ACEITE DE HIGADO DE BACALAO sin ninguna de sus nauseabundas propiedades!

Es el remedio moderno conocido como más RACIONAL, PERFECTO, EFICAZ para el tratamiento y pronta curación de la

TISIS INCIPIENTE BRONQUITIS Y TOSAS CRÓNICAS CATARROS PULMONARES ANEMIA Y CLOROSIS

AFECCIONES DE PECHO Y GARGANTA

Millares de Médicos de Europa han calificado de soberano este remedio, especialmente en las ENFERMEDADES EXTENUANTES de la niñez y la pubertad, tales que

RAQUITISMO, ESCRÓFULA, LINFATISMO, CLOROSIS Y ANEMIA

adquiridas por herencia, ó en el período de lactancia, por falta de sustancias nutritivas al sistema SANGUÍNEO, ÓSEO Y MUSCULAR

PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VICENTE BAÑO Y C.ª, se halla establecida en la calle de San José, n.º 6, en la cual existe un buzón, donde podrán depositar cuantos encargos se hagan á la misma.

Variedad de todas clases de papel de tina y continuo, estracilla, estraza y bolasa, precios baratos.

AÑO
B
OBISP
MIN
SECCIO
El señor
to que se p
nante de
de San Fra
y dolada co
petetas. Los
no dirigir
rio en el tér
desde la pu
«Gaceta», a
ner licencia
á los ejerci
la forma est
Madrid 29 S
secretario,
A
La apertu
carístico Na
del próximo
el 26.
Las comp
den rebaja
los billetes
cios que qu
del Congre
er á la sec
bispad, an
sando la cl
Ministerio q
Dime, Ju
de la peregr
Roma?
—Pues m
y digna de
—Y tú, ¿?
—Te diré
pero la fam
costará el vi
mitrán.
—¿Cómo
le creía tan
compañero
—Sí... p
FOLL
ro insultaba
se reunió al
sa de saber
aquel hombr
todos mucha
riado, sin ac
eriedad, no
y diciendo al
ted dice.
Pareció á t
tante del unc
dente silencio
les miraron á
ciarón al que
con tanto esc
¿Por qué n
conduota? ¿P
jer verdulera
lencio, una r
bra de discul
emordazar la
los perros ba
en el rabo e
veng nza co
inocente, ma